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AZ ELTITKOLT BÚZA ÉS LI5ZTKÉSZLETEK LEFOGLALÁSA.
A hivaía!os|lap szerdai száma a kor­

mány 370/1916. sz. rendeletét közli 
a be nem jelentett, elrejtett vagy eltit­
kolt gabona- és lisztkészletek beszol­
gáltatása, illetve lefoglalása tárgyában.

A rendelet kiemeli, hogy azokból a 
mennyiségekből, a melyeket a leg­
utóbbi általános összeírás alkalmával 
vállalatok és magánosok bejelentettek, 
meg lehet állapítani, hogy a bejelen­
tést sokan elmulasztották, vagy nem 
a valóságnak megfelelően lelték meg.

Ennek folytán a kormány felhatal­
mazást adott a pénzügyőrségnek, hogy 
közegeik utján hivatalosan nyomozzák 
ki és állapítsák meg az eltitkolt kész­
letek hollétét és mennyiségét. Mielőtt 
azonban a pénzügyminiszter a pénz­
ügyőrség tagjainak erre vonatkozó uta­
sítását kiadja, a kormány módot akar 
adni a jó hiszemii személyeknek arra, 
hogy mulasztásukat pótoljak és nehogy 
az illetők büntető eljárás alá kerülje­
nek és készleteiket kártalanítás nélkül 
elkobozzák! a kormány megengedi, 
hogy ezek készleteiket mindaddig, a 
míg a pénzügyőrség azok hollétét meg 
nem állapította, a helyi hatóság által 
megjelölt raktárba, vagy a Haditermény 
Részvénytársaság által kijelölt bizomá-

j nyosnak beszolgáltassák. Ha a készle- 
í tek elháríthatatlan akadály, különösen 
i az utak járhatatiansága vagy igahiány 

miatt be nem szolgáltathatók, úgy ezt 
a körülményt is haladéktalanul beje­
lenteni tartoznak.

Mindazok, a kik mulasztásukat ilyen 
módon utólag pótolják, ezzel az elő­
zőleg elkövetett kihágás büntetőjogi és 
vagyonjogi következményei alól, ameny- 
nyiben a Kihágás miatt még jogerősen 
nem volnának elítélve, mentesülnek.

A ki a közszükségleti célokra igénybe 
vett gabona- és lisztneinüek mennyi­
ségét akár egészben, akár részben jog 
ellenesen felhasználja, elfogyasztja, eli­
degeníti, vagy megsemmisíti, arra a 
törvényhatóság első tisztviselője a fél 
meghallgatása után a közszükséglet 
kielégítése elől elvont készlet értéké­
nek kétszereséig terjedhető kártéritö 
összeget szabhat ki, a melyet az el­
járási költség levonásával a rokkant 
katonák segélyalapja javára kell fordí­
tani. Felebbezésnek csak a belügymi­
niszterhez van helye. A kártérítési ősz- 
szeg kiszabása nem érinti a büntető­
jogi felelősséget.

*

A kormány 371 — 1916 számú másik

rendelete ezzel összefüggésben ki­
mondja, hogy minden malomvállalat, 
gabonát vagy lisztet élelmicikké feldol­
gozó ipari vállalat (pékek, cukrászok 
stb,) gabona- és lisztkereskedők, vala­
mint általában (a termelőket kivéve) 
mindazok, a kik gabonát vagy lisztet 
forgalombahozatal céljára tartanak bir­
tokukban, kötelesek a birtokukban lévő 
saját, vagy más részére őrzött min­
dennemű lisztkészletből és hulladékból 
1916. február hó első napján meglévő 
készletet legkésőbb február hó 8-ig a 
Haditermény Részvénytársaságnak be­
jelenteni.

Az összes készletek, a mennyiben 
eddig nem volnának máris igenybe- 
véve, mostantól kezdve közszükségleti 
célokra igénybe vétetnek, rekviráltatnak. 
Ezekkel a készletekkel többé a tulaj­
donos nem rendelkezhetik és azokat a 
kormány nyal egyetértőig csak a Hadi­
termény r. t. hozhatja forgalomba.

A bejelentések adatainak helyessé­
gét a főszolgabirák ellenőrizhetik és e 
végből a raktárakat, üzleti könyveket 
és levelezéseket is átvizsgálhatják. A 
vizsgálat a H. T. kívánságára is el­
rendelendő és a vizsgálatnál a H. T. 
egy képviselője is közremüködhetik.

Álomképek
Irta lMllun ;»•<>.

A gyorsvonat prüszkölve, dübörögve vág­
tatott be a Nyugati pályaudvar nagy bolt­
íves tetőzete alá. Gyorsan ugrottam ki a túl­
fűtött rossz levegőjű fülkéből. A kalauz el­
vette a jegyemet és én ügyet sem vetve kör­
nyezetemre siettem kifelé a füstös gózten- 
gerből a friss levegőre.

A főváros utcái napfényben úsztak, a hó­
val fedett telefondrótok hosszú sávokban 
mint fehér asszonyt kezeken a brilliánsok 
csillanlak meg a levegőben. Az ember ára­
dat tompa morajába villamosok csengése, 
autók löfögése, mentőkocsik szirénjének éles 
sikolya egy nagy káosszá vegyülve vett kö­
rül és mint az ópiumélvezőkre, valami furcsa 
kábulat ereszkedett az agyamra.

Szemeim behunyva megállottám egy utca 
sarkán. Lágyan csengő szavak ütötték meg 
fülemet, rózsa, ibolya gyöngyvirág illat csik­
landozva érintették orromat; mikor felpillan­
tottam, üde arcú, mosolygó szemű kicsi csiz­
más angyalkák ráncos szoknyácskáikban, 
amelyeket a szél fel-fel kapdosolt, úgyhogy 
a pici topánkák incselkedve hol eltűntek, hol 
meg elbújtak — surrantak el mellettem, 
lágy illatos szellőt hagyva maguk mögött.

Félénkségem is eloszlott és mind bátrab­
ban kezdtem szét tekintgetni a körülöttem 
lévő csudás világban.

De egyszerre hidegborzongás, ijesztő féle­
lem fogta el egész valómat.

Messzebb, az egyik utca sarkán a nap­
fényben egy nagy harang, mely alól két láb 
látszott ki, bicegve közeledett felém. Merev 
szemekkel bámultam a pontra, önkénytelenül 
is felmerült emlékezetembe a félelmetes mese

„a két lábú“ harangról, mely útjában min­
denkit elnyelt és mint gyermekkoromban a 
dajkám ölébe, most félősen húzódtam meg 
a nagy bérpalota kapuja alá. A harang mind 
jobban közeledett és én behunyt szemmel 
a legrosszabra elszánva készültem meg adni 
magam. Ódé ekkor csoda történt: a félelme­
tes ércharangból kibontakozott egy hadse- 
regszállitóné nagysága félelmetes arányú 
alakja

Azután beesteledett.
Sietve mentem szállásom felé s csakha­

mar a jó Mariska néni ölelő karjai között 
találtam magam.

Azután mi történt velem, nem tudom. Csak 
azt éreztem, hogy az álom világnak egy 
hulláma magával ragadt, színes tarka ablakok 
fényes paloták sorai között száguldott velem 
tovább, mig egy hatalmas épület előtt mely­
ből vakító világosság áradt és lágy muzsi­
kaszó hallatszott, megállt.

Beléptem a tündér világ palotájába és fé­
lénken meghúzódva egy asztal mellett fog­
laltam helyet. A villanykörték és kristály csil­
lárok vakító fényévei versenyt csillogtak a 
nagy gyémánt butonok, az ezer meg ezer 
keskeny fehér ujjakon szintjátszó drágakövek, 
a szelidfényü kék és a vadul villogó fekete 
asszonyi szemek. Oly szép volt a sok csil­
logás az édes mosolyok; oly jó volt a mu­
zsika lágy hangja mellett ha csak egy pilla­
natra bár önmagamat megcsalva, elámitva 
is a rózsaszínű tündérvilágban élni!!

A tündérország kapuja újra megnyílt és 
sápadt fáradt arcú, kopott csukaszürke ru­
hájú katona lépett be rajta. Lassan ereszke­
dett le egy magányosan álló asztal mellé, 
térdéhez kapva a fájdalom görcsös vonag- 
lása rándult meg arcán és finom keskeny 
ajkait egymásba harapva szorította össze.

Minden szem tája irányult, a szánalom és 
a részvét kiültek az arcokra, mintha valami 
gonosz sejtelem sötét arnya lopódzott volna 
be a tündér palotába; a pici piros ajkak 
egy pillanatra megálltak mozogni

Csak a mellettem levő asztalnál egy cifra 
aranygombos katonaruhába öltözött vidám 
szőke ifjú, bizonyosan maga a mesék orszá­
gának király fia meg egy lenge ruhájú tün­
dér kisasszony nem vettek tudomást ti belé­
pőről.

Halkan suttognak tovább ! A zenészek le­
teszik a vonót, pihenni mennek s az ennek 
következtében beállott csendben tisztán hal­
lom szomszédaim társalgását: Régi dal a 
szerelemről! A királyfi a démoni szemek 
varázshatalmában van, közelebb húzódik és 
hevesen ragadja meg a feléje nyújtott fehér 
kezeket, már a derekát öleli körül, de érin­
tésére a tündér lány nyúlánk testén mintha 
valami ideges rázkódás futna végig, a dé­
moni szemekben ijesztő félelem jelenik meg 
s a piszkos, felkavart tenger mélyén ineg- 
csillámlik egy fehér kavics; a lelkiismeret 
megszólal és a múlt ködén keresztül meg­
jelenik egy másik a harcba vonuió deli vő­
legény alakja. De a mardosó kígyókat fehér 
kezének legyintésével hamar elkergeti, s át 
engedi magát a bűnös gyönyöröknek.

A másik tiszt, kinek nincs fényes gombit 
vaffenrockja, kinek nem oly ruganyosak, élén­
kek a mozdulatai, kinek nincs kedve, kacér­
kodni, fáradtan hajtja fejét tenyerébe. Szegény 
hős, most előtted a legpompásabb élet, csak 
egy pillantás s a tündér lányok körül tán­
colnak, edes altató dalt énekelnek, a leg­
szebbének ölébe hajthatod fejedet, a legbár- 
sonyabb kezek simogatnak, hát nem tudod, 
hogy csak parancs szavadra várnak?!

De hiába, a tündérlányok kérő simogató
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Az összes készletek rekviráltatván, a 
szállításra vonatkozó eddigi szerződé­
sek és magánjogi kötelezettségek ha­
tályukat vesztik ,

A lefoglalt készletekért fizetendő aga­
kat a kormányrendeletnek megfelelően 
a H. T. állapítja meg.

A ki e rendelet ellen vet, hat hó­
napig terjedő elzárással és kétezer ko­
rona pénzbírsággal büntethető, ezen­
kívül pedig a készlet a rokkant kato­
nák segélyalapja javára elkobzandó. A 
jogellenesen felhasznált mennyiség ér­
tékének kétszerese még külön bírság­
ként is kirovandó. Ez a birság is a 
rokkant katonák javára fordítandó.

*

A kormány egy harmadik 372 
1916. sz. rendeiete kimondja, hogy a 
Haditermény Részvénytársaság a kor­
mány megbízásából vásárolt termények 
és cikkek további eladásánál azokat 
az árakat számíthatja fel, a melyeket 
a kereskedelemügyi, a földmivelésügyi 
és a belügyminiszter együttesen meg­
állapít.

A tavaszi mezőgazdasági munkák.
A fö dmivelésügyi miniszter valamennyi 

alispánhoz és törvényhatósági joggal föl­
ruházott város polgármesteréhez körrende­
letét intézett a tavaszi gazdasági munká­
latok biztosítása tárgyában :

Rohamosan közeleg az idő, mondja a 
rendelet, mely a magyar gazdát ismét 
nagyjelentőségű erőpróba elé togja állítani, 
amely nek ezúttal is épp úgy, mint a múlt­
ban, bizonnyal meg is log telelni.

A tavaszi gazdasági munka vár reánk, 
melynek sikere elé érthető érdeklődéssel 
néznek barátaink és ellenségeink egyaránt. 
Jól tudom és ismerem azokat a nagy ne­
hézségeket, amelyekkel ma meg kell kuz-
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deniink. Mindazonáltal egy pillanatra sem 
szabad, hogy kishitűség fészkelje bole ma­
gát szivünkbe, hanem számolva a nehéz 
helyzettel, erős akarattal kell neki indul­
nunk az előttünk álló feladatnak.

Ama meggyőződésemnek adok kifejezést, 
hogy a törvényhatóságok és községek 
minden egyes tisztviselője és alkalmazottja 
ezentúl is minden lehetőt el fog követni 
annak érdekében, hogy a tavaszi munká­
latok rendben lebonyolitassanak s az el­
maradt őszi vetések is a lehetőséghez ké­
pest pótoltassanak.

Össze kell gyüjteniök mindenkit és szá­
mot vetni, mi hiányzik még, van-e elég 
munkaerő, van e vetőmag, mit kell vetni 
és ültetni, elvégzi-e mindenki majd a maga 
dolgát ?

Ahol hiányzik az igaerő, a község lako­
sainak egymást kell segíteniük, azok po 
dig, akik elvitt lovaikért pénzt kaptak, 
ezen uj állatokat szerezzenek be.

Ha másképpen nem sikerül a szántatla- 
nul maradt földek megmunkálása, meg­
okol telterjesztésre hajlandó leszek felha­
talmazást megadni a személyes szolgálat, 
és szolgáltatás (fogatos járómüvek és szál­
lításra alkalmas állatok) elrendelésére is.

A vetőmag beszerzése iránt 1915. de 
comber 22-iki leiratomban adtam ki a 
szükséges rendelkezéseket s intézkedtem 
az iránt, hogy amennyiben a készletek en­
gedik, a kitűzött határidő után tett meg­
rendelések is foganatosíttassanak.

Nőin kétséges előttem, hogy ebben a 
fontos munkában a földmivelésügyi igaz­
gatás szervezetéhez tartozó tisztviselők épp 
úgy, mint a közép- és nagybirtokos-osztá­
lyunknak a hazafias kötelesség teljesítésé­
ben mindig elöljáró tagjai, valamint az 
ország gazda társadalom szervezetei is a 
nagy idők nagy követelményeit átértve 
fognak az egész vármegye közönségének a 
kívánatos cél elérésében segédkezni.

kacérkodó tekinteteit nem veszi észre, hiába­
való minden asszonyt fortély. Hátat fordít 
szegény bolond a tündér világnak és égő 
szemekkel bámul ki az utcára.

Elő vesz egy fényképet, az ő tündérét, ki­
nek ölébe nem hajthatja fejét, mert messze 
van innen, egy kis falusi lakban.

A szomszéd asztalnál lágy kacaj hallatszott 
A katona kezéből ki esett a fénykép, a hang 
felé fordulva a két félelmetesen villogó szem­
pár összetalálkozott ! Mint az adatkertek pár­
ducai, nem tekintve a testi fájdalmat, vadul 
lökte ki maga alól a széket. Vértelen ajak­
kal s a sápadt arcon két égő vörös folttal, 
kiegyenesedve ál it menyasszonya előtt. Lán­
goló sötét tekintetét bele mélyesztette annak 
testébe, bele egész mélyen, hadd marjon 
égessen a láng ott is!! A másik percben egy 
fényes karikagyűrű csörömpölve gurult végig 
a hideg márvány asztalon.
... És ennek a holt aranynak a csengése 

felébresztett . . .
Ez most már nem volt a csodaszép álom­

világ, a rózsaszínű fény mindég feljebb eresz­
kedett mögötte sötét, piszkos űr maradt; a 
tündérlányokról leesett a lenge ruha s rut 
kifestett arcú boszorkányokká változtak, a 
levegő, mintha fojtogatott volna, kirohantam a 
nagy épületből, a kapunál már vártak a me­
sék országának paripái, szárnyaikra kaptak 
és vittek megint a fényes utcákból kifelé, 
mig végre egy keskeny sötét utcának egyik 
szegényes háza előtt megálltunk.

Az egyik ablakból gyér világosság áradt 
ki. A fehér moll függönyök közötti térségen 
keresztül egy baiálságos tiszta szoba tárult 
«lém. A nagy kerek asztalon a petróleum 
ilámpa Vöröses fényben világította meg a kö­
rülötte ülök arcait.

Egy fiatal asszony, kinek kezében gyorsan 
peregnek a kötőtűkről a szemek, mellette há­
rom apró csöpp jószág nagyokat ásítva ide- 
oda dőlöngnek.

Az asszony leteszi a kötést és a szekrény­
ből elő kerül a nagycsattos imakönyv. Kö­
zelebb húzódik a lámpához es kivesz belőle 
egy rózsaszínű lapul. Az apróságok figyelve 
hallgatják, hdgy mit irt apuska a nagy „muszka 
országból“. Azután mind a négyen egy fény­
kép előtt letérdelnek, nem hallom csak ajkuk 
mozgásából sejtem, hogy imádkoznak. Akis 
szobában mindég sötétebb lesz, mig végre 
a lámpa utolsót lobban.

Amint a világos fénycsóva felszökik előt­
tem, kinyitom szemeimet és egy tágas szo­
bában találom magam.

Csak most eszmélek: én a vidékről a fő­
városi rokonokhoz jöttem látogatóba, úgy 
látszik az utazás elfárasztott és én egy ki­
csit elbóbiskoltam.

De mintha valami nagy lidércnyomástól 
szabadultam volna meg, mily jó hogy a tün­
dérleány és a sápadt arcú katona meséje 
csak álom volt.

Álom volt, és mégis ugyérzem: a rózsaszínű 
lepel megett a bűnös valóság lakozik.

De nem, ennek nem szabad lennie. És 
azért kérlek titeket tündér lányok, vigyáz­
zunk erre a vékony fátyolra, hogy fel ne 
lehbenjen, mert mögötte sötét mélység van.

Mig szerelteink kint küzdenek, mink itt­
hon a mi küzdelmünk zászlajára fessük 
a második álomképet és magasra emelve 
hozzuk ki azt az élet harcából. . .

január 29

A vármegye szive.
í.

A sebesült katonáknak.
A sebesült katonák karácsonyára még utólag tör- 

térit adakozásokról a Vörös-Kereszt vezetősége kö- 
vetkező kimutatást teszi közzé:

Ivánka Lászlómé 20 K
Nagy Jenő Nagybörzsöny 5 »
Vámosmikolai Takpénztár 20 „
Brestyenszky Alajos Hontbesenyőd 10 „
Oberndoríf Hugúné grófné utján természetbeni 

adományokat a következők adtak :
Hagony Györgyné dió, tojás
V.itra Islvánné tojás
Gégöl Istvánná lekvár, dió, tojás
Piri Ferencné lekvár, liszt
Uhrin Józsefné dió, gyümölcs
Nádasi Márt lekvár, tojás dió
Makrai Andrasné lekvár, dió, tojás
Gyerpal Ignácné liszt, tojás, dió
Tóth Józsefné mák, dió, liszt
Hagony Jánosné niák, csirke
Koren józsefné liszt, tojás, tej
Hagony Viktória lekvár, tojás, mák
Kanto Istvánná dió, lekvár, gyümölcs, tej
Mátyás Józsefné tojás, tej
Gyerpál Istvánné tej, lekvár
Gyerpál Jánosné liszt, tojás, tej
Piri istvánné lekvár, dió, gyümölcs,
Kovács Józsefné lekvár, dió, gyümölcs 
Piri Eszti tej, dió, tojás 

II.
A bolgár Vörös-Keresztnek.

A Hontvármcgyei Vörös-Kereszt utján a bolgár Vö­
rös-Kérész, t reszere adományozott:

Dráb Pál Apátmarót 2 K

hétről.
január 28.

A házi lisztkészlet összeírása.
Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán 

a in. kir. kormány 1586. 915. számú ren­
deleté élteimében elrendelte az egész vár­
megyében a háztartásban levő liszt és ga­
bona összeírását.

Az összeírás bejelentő lapokon történik, 
melyek különféle rovataiban a családfő be­
jelenti a háznép tagjainak számát, és ennek 
egy heti, illetőleg 1916. január 1-től augusz­
tus 15-ig terjedő 30 heti időre szükségletét, 
és netán megmaradó fölöslegét.

A rendelet értelmében búza—rozs—árpa 
lisztből vagy ezek keverés bőt hetenként és 
fejenként:

]) Őstermelőknek (földmives, erdő- és 
j bánya munkás) legfeljebb 2’8Ü kg-t.

2) Nehéz testi munkát végzőknek 2‘10 
kg-t.

3) Egyebeknek 1 ‘68 kg-t. szabad fogyasz­
taniuk.

Ebből folyólag senkinek sem szabad na­
gyobb liszt készletet megtartania, mint ami­
lyenre fenti mérték szerint 1916. év aug. 
15-ig jogosult, Gabonából Vi résznyivel na­
gyobb készlet tartható vissza.

Akinek liszt (illetve gabona) készlete nincs, 
az február hó 15-ig a régi - azután pedig a 
kibocsátandó uj liszt utalványok alapján vá­
sárolhatja meg heti liszlsziikségletét.

Az, akinek lisztből vagy gabonából ház­
tartási készlete van, — addig mig a készlet 
tart, hatósági liszt vásárlására nem jogosult.

A bejelentésnek kettős célja van; megálla­
pítása a liszt és gabona készleteknek és 
megállapítása annak, hogy ki és milyen mér­
tékben szorul hatósági ellátásra.

Fölös készletét a hatóság további rendel­
kezésig mindenki megőrizni tartozik.

Aki készletét eltitkolja, aki hamis adatot 
jelent be, — aki a bejelenti) lapot január hó 
31-ik az elöljáróságnak be nem adja, 2 hó­
napi elzárással és 600 korona pénzbünteté­
sei sújtható.

— Siposs Antal nyolcvan éves. Siposs 
Antal királyi tanácsos, a kiváló zeneszerző, 
Ipolyság nagynevű szülötte és díszpolgára 
a napokban ülte meg egész csendben nyole-

Ivanadik születésenapját révfülöpi tuszkutá- 
numában, teljes szellemi és testi erőben. Eb-
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bői az alkalomból az agg zeneköltőt az or­
szág minden részéből számosán üdvözölték 
nemcsak a daláregyesületek, hanem a zene­
egyesületek is, továbbá a zenekedvelők és 
jóbarátok egész sokasága. Siposs (Antalt ju­
bileuma alkalmából sok vidéki város hívta 
meg hangversenyre, köztük: Kolozsvár, Kasa, 
Debrecen, Eger, Nagykároly stb. A nagy 
zongoraművész a nyár folyamán ezekben a 
városokban meg is fogja tartani a tervezett 

"°rsenyeket a hadbavonultak javára, de
. •* szerkesztőjéhez intézett leveleiben több­

ször készségét jelentette ki,hogy jótékony célra 
Ipolyságon, szülővárosában bármikor öröm­
mel kész hangversenyt tartani.

— A Kovács S. Endre-emlékszobor. A
Kovács S, Endre dr. vármegyénk volt főor­
vosa emlékének megörökítésére alakult bi­
zottság e hó 22-én Ivánka István főispán 
elnöklése mellett ülést tartott. Az ülésen a 
bizottság tagjai közül megjelentek Somogyi 
Béla, Czompó Ede, Draskóczy Jenő és Ha­
lász Ferenc, a többi tagok távol maradásukat 
kimentették. Ivánka István főispán bemutatta 
a Bezeredy Gyula szobrászművésszel meg­
kötött szerződést. A művész a másfélember- 
nagyságu mellszobor elkészítéséért és bronz- 
baöntéséért 2000 korona tiszteletdijat kap, 
hozzávetőleg ugyanannyiba kerül a szobor 
talapzata is. A szobor Kovács S. Endre dr. 
halálának évfordulójára valószínűleg elké­
szülhet, és e napon a vármegyei közkórház 
kertjében leleplezhető lesz. A szobor agyag 
mintája már kész, azt a bizottság Ivánka 
István főispán vezetése mellett e hó 29-én 
a művész budapesti műtermében megtekinti 
és annak kivitelre való elfogadása fölött dön­
teni fog.

— A vármegye uj főorvosa. Draskóci és jor- 
dánföldi Ivánka István vármegyénk főispánja a Ko­
vács S. Endre dr. halálozása folytán megüresedett 
vármegyei főorvosi állásra i'ragassy Lipót dr.-t, 
Kecskemét város közkórházi sebész és szülész fő­
orvosát nevezte ki. Az uj főorvos Somogyi Béla cs 
és kir. kamarás alispán kezébe a hivatali esküt már 
letette, és állását február 2-án foglalja el.

— Egy hős ezredorvos kitüntetése. A
király Báti Berkó Antal dr. a honvédelmi mi­
nisztériumba beosztott ezredorvos, az V. lo­
vassági hadosztály egészségügyi intézete pa­
rancsnokának, ki nemrégiben már királyi el­
ismerésben részesült, az orosz ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz és önfeláldozó ma­
gatartása elismeréséül a Ferenc-József rend 
lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalag­
ján adományozta.

— Református egyházi választások. A barsi 
református egyházmegye Paál János garamsallói ref 
lelkészt'egyházmegyci tanácsbiróvá, Konkoly Th.

■ Sándor honiszántói földbirtokost egy ii ázni egy ei vi­
lági főjegyzővé választotta meg.

— A F. M. K. E. háborús előadásai.
A F. M. K. E. vasárnaponként rendezett há­
borús előadásai során e hó 23uin Kiss 
Kálmán főgimnáziumi tanár érdekesen s ta­
nulságosan ismertette a háború népesedési 
hatásait s meleg szavakkal emlékezett meg a 
hadi árvák érdekében a társadalom köteles­
ségéből. E hó 30-án délután 4 órakor Hor­
váth István dr. fögimnüziumi tanár a há­
ború erkölcsi hálásait ismerteti; február 2-án 
Gyertyaszentelő napján pedig Wales Elza 
polg. isk. tanítónő a háborús társadalmi 
mozgalmakról, a hadijótékonyságról s a Vörös 
Kereszt működéséről tart előadást. Az elő­
adások helye a városháza tanácsterme, belé­
pődíj nincs.
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— Halálozás. Vettük alábbi gyászjelentést : 
Kleinkauf György és neje Czompó Mariska mint 

az elhunyt szülői, özv Czompó Szidorné szül Szabó 
Janka mint nagyanyja, Czompó Ede, Keve Károly 
és neje Czompó Gabriella mint nagybátyja és nagy­
nénje, Keve Gábor, László, Anna-Mária és Márta 
mint unokatestvérei úgy maguk, valamint az összes 
rokonságuk nevében is legnagyobb szomorúsággal 
tudatják, hogy felejthetetlen gyermekük, illetve uno­
kája, kishuguk és unokatestvérük Kleinkauf Nusika 
folyó hó zö-án délelőtt 9 órakor, életének 8-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után az Urban csendesen 
elhunyt. Drága halottunk földi maradványai folyó 
hó 2a-án délután 3 órakor fognak a kerepesi-ut 
melletti temető halottasházában a róni. kát. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és ugyanazon te­
metőben levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozatok folyó 
hó 31-én délelőtt 10 órakor fognak Letkésen a rom. 
kát. plébánia-templomban, Budapesten pedig folyó 
évi február hó 1-én délelőtt 9 órakor a ferencrendi 
atyák belvárosi templomában az egek Urának be- 
mutattatni, Áldás és béke poraira!

-- Az Ipolysági Takarékpénztár Az
Ipolysági Takarékpénztár folyó évi február 
IB an ( vasárnap) d. e. 10 órakor saját he­
lyiségében tartja meg XLVlI-ik üzlet évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. Je­
lentése az igazgatóság és felügyelő bizottság­
nak az 1915. évi üzlet eredményéről. 2. Ha­
tározat hozatal a tiszta jövedelem felosztása, 
valamint a felmentvény megadása iránt. 3. 
Az 1916. évi költségvetés megállapítása. 4. 
Az igazgatóság két tagjának két évi időtar­
tamra való megválasztása. 5. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes 
kiküldése. A közgyűlésen csak oly részvé­
nyes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés megtartását megelőző 
év utolsó napján nevére volt írva.

— A főgimnáziumnak. Bernecei Szokoly Alajos 
vármegyei levéltáros az Ipolysági áll. főgimnázium 
természetrajzi gyűjteménye számára egy kitömött 
kárpáti sast s egy tizenegyes szarvasfejet és egy 
kacsát adományozott, melyért ezúton is hálás kö­
szönetét mond a főgimnázium igazgatósága.

— Hazajönnek a tanítók. A honvédelmi 
minisztéuum fontos közszolgálati és kultu­
rális érdekből tudvalévőén szabadságolta a 
népfelkelő tanárok és tanítók nagy részét, 
mert a bevonulások miatt előállott tanerő­
hiány erősen megbénította a népoktatás és 
a középiskolák működését is. Ezt a szabad­
ságolást a hadügyminiszter most kiterjesztette 
a közös hadseregben szolgáló összes segéd­
szolgálatra vagy helyi irodai szolgálatra al­
kalmasnak minősített tanférfiakra, amennyi­
ben ezek a legénységi állományba tartoznak. 
Ezeket tehát a lábadozó osztagoktól és a 
póttestektől most mindenütt szabadságolják.

— Eljegyzés. Randzik Jenő Ipolysági m. kir. pii. 
számtiszt eljegyezte Tutsck Aimuskát Ipolyságon.

— Az osztrák 47—48 éves népfelke­
lők. A bécsi Zeit közli, hogy a 47 és 48 
éves másodosztályú népfelkelőket február 
21-re fogják behívni és erről a hivatalos 
rendelet már a napokban megjelenik. A 
47—48 évesek, épp úgy mint a legutóbb 
behívott 49—50 éves népfelkelők, egyelőre 
nem fognak frontszolgálatot teljesíteni, a 
most behívásra kerülő korosztályok is csupán 
a belső országrészekben a menettápterüle­
teken fognak szolgálni.

— Uj háziúr. Dégel Ferenc Ipolysági kir. tör­
vényszéki biró, ki jelenleg az északi harctéren 
teljesít katonai szolgálatot, 50000 korona vételárért 
megvette Dabis Antal dr. budapesti kir. törvényszéki 
bírónak Ipolyságon az újtelken levő házát.

— Két nagymarosi hadiözvegy. A kép­
viselőház folyosóján hétfőn nagy feltűnést 
keltett két fekete ruhába öltözött, bánatos 
arcú parasztasszony. Mind a ketten hősi ha­
lált halt katonák özvegyei. Nagymarosiak.
Az egyik özvegy Hénap József né, a másik 
özvegy Burgnicistcr Henrikné. Panaszkodni 
jöttek s olyan dolgokat mondtak el a kép­
viselőknek, amelyek ma sok ezer embert ér­
dekelnek. Férjüknek a harctéren való elestél 
csak hat hónappal később tudták meg, köz­
ben felvették a hadisegélyeket, de a segélyt

______________________________3_

most visszaköveteli az állam. Miután mind­
ketten vagyontalanok, a hadisegélyt abból 
a pénzből vonja le a kincstár, amelyet öz­
vegyi nyugdíj és gyámsegély cimén fizet 
nekik. Felmutatták a hadisegély-könyvecs- 
kéiket, amelyekből kitűnik, hogy a levonások 
mar megkezdődtek. Nyolcvannégy korona s°- 
gelyből hetven koronát vontak le. Az özve­
gyek panaszát Huszár Károly (sárvári) hall­
gatta meg. Nyomban érintkezésbe lépett 
Andrassy Gyula gróffal, Károlyi Mihály 
gróffal, Zichy Aladár gróffal és elhatározták, 
hogy a hadiözvegyek dolgában közös érte­
kezletre hívják az összes ellenzéki pártokat. 
Az ellenzék indítványozni fogja, hogy a hadi­
özvegyeknek fizess, k a hadisegélyt a háború 
egész tartama alatt, és a túlfizetéseket ne 
vonja le a kincstár. Egyáltálában a hadise- 
gelyből semmiféle elmen ne lehessen levonni 
egy fillért sem.— És a két nagymarosi hadi­
özvegy azóta boldogan meséli odahaza, hogy 
o lépésükké! az egész országra üdvös eszme 

fölvetését idézték elő.
— Olcsóbb a tojás. Mint előre látható volt, a 

külföldi tojásbehozatal jelentékeny mértekben leszál­
lította a tojásárakat s a tojásimport enyhítő hatása 
a héten már az Ipolysági piacon is érezhető volt. A 
tojás a 16 20 filléres árakról rohamosan esett és ma 
már a megye községeiből is jelentékeny mennyiség 
kerül piacra 12 — 14 filléres árban. Remélhető, hogy 
a tojás áresése tovább fog tartani s így alapos kilá­
tás van ra, hogy a közfogyasztás e lényeges cinké­
nél a ü 8 filléres régi árak mielőbb visszatérnek

, Az uj szállítási igazolványok. A kor­
mány 4oöl. számú rendeletével rendszeresí­
tet» uj szállítási igazolványok léptek életbe. 
E szerint január 25-től búzát, rozsot, két­
szerest, árpát, zabot, tengerit, burgonyát, rizst 
valamint az ezekből előállított lisztet és min­
dennemű egyéb őrleményt és malomterméket 
(dara, korpa, hulladék stb.y, úgyszintén a 
teisorolt gabonanetnüekből és ezek lisztjéből 

• előállított mindennemű cikket, további — 
akár hántolt, akár nem hántolt — száraz 
(erett) egész, felezett, törött, felőrölt babot, 
borsót, lencsét, úgyszintén mindennemű ros­
taaljat trirliulladékot, csirkebuzát tönkolyt, 
hántolt és hántolatlan tatárkát, hántolt es 
háiitolatlan kölest, muharmagot, cirokmagot- 
durramagot, bükkönyt,, vad borsót, minden­
nemű lóheremagot es lucernamagot, továbbá 
a repce-, len és kendermag kivételevei egy eb 
olajos magvakat, mindennemű fű- és egyéb 
magvakat, szárított répaszeletet, mindennemű 
hagymát es foghagymát, repcepogácsái, nap 
raíorgómag, tökmag és lenmagoiajpogacsát, 
c-ukorszörpöt (melasz), szárított szeszgyári 
és keményitőgyári tengeri- és burgonyamos­
lékot és szántott sörtörkölyt vasúton, hajón 
vagy gépkocsin kizárólag csak az uj szál­
lítási igazolvány mellett szabad szállítani, 
akkor is, ha ez áruk nem tisztán, hanem 
akár egymással, akár bárminemű más termék­
kel bármely aranyban keverten hozatnak íor- 
galomba. Az igazolványokat az elsőfokú 
közigazgatási hatóság állítja ki, amelynek 
területén a föladó állomás van A szükséges 
blankettákkal e hatóságokat a H. T. látja el. 
Azokra a cikkekre, amelyek tekinteteben ez- 
időszerint kizárólag a H. T.-nak van forgal­
mazási joga, nevezetesen a kalászosokra, 
őrleményekre, tengerire, hüvelyesekre, olaj- 
magvakra stb re ne zve a H. 1'. közvetlenül 
bizományosainak bocsátja rendelkezésre az 
igazolvány-űrlapokat. A postai forgalomban 
szállítási igazolványok nem szükségesek, mi­
után azonban egyiészt azokat a' cikkeket, 
amelyeknek a rokviralása el vau rendelve, 
elidegeníteni nem szabad, másrészt a liszt­
es kenyérfogyasztási igazolványok rendsze­
resítése óta ez élelmiszerek konzumja is- szi- 
goiuau szabályozva van, a posta sem az 
igénybevétel alatt álló termények, sem pedig 
liszt és lisztből készült cikkek továbbítását 
nem fogadja el.

— A vasúti vendéglők kenyérjegye. A minis­
ter rendelete szerint, a kenyérjegyrendszer beálltá- 
vüI 3 V3siiii éttermekben az álutazó közönség részére 
kenyérjegy nélkül is lehet adni kenyeret. Az Atuiazó 
közönség csak a vasúti jegyet köteles felmutatni és 
megkapja a ssükséges kenyeret. Ez a mentesítés 
csupán az átutazó közönségre szól és nem vonat­
kozik a vasúti éttermekben rendszeresen étkezőkre.

— #
>t V'Hm
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Gyász jelentés.
Folyó hó 24-én reggel 6 órakor

KISS KÁROLY
Cóburg Ing. uradalmi faraktdrnok

31 éves korában Paláston elhunyt. Ha­
lálát felesége s két kis árvája gyászolja

Haszonbérbe adók
a folyó évre a Wmler-féie tes- 
magi szántóföldek és rétek. Az 
érdeklődők Dr. Reviczky Dániel 
zárgondnok ipolysági ügyvéd iro­
dájában nyerhetnek felvilágosí­

tást.

Nagyszerűen b a vált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapitó bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

oapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expelier pótléka
Üvegje K --80, 140, í —.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisa bet hstr. ő.

Naponkénti szétküldés.

Egy jőmenetelii

korcsma

minden mellékhelyiséggel, 

nagy kerttel, öregség miatt 

eladó.

Bővebbet Klein Palást
Hontmegye

3—3

Vásártéri házamban külön 
bejáratú 1-1 azaz 2 garzon bú­
torozott szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a háztulajdo­
nosnál

3-3

Jrébel János
kőm. in.
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BETEGEK és ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygcn. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!

NEYDERésKILLIAN

Puha fából, barnára 
fényezve emnill veder­
rel. Ára CHom«g--lva 
ég bérmentve Ha kor. 
Kemény fából 40 kor.

Barna vagy fekete bűr- 
posztóval párnázva, 
poreze'lan vagy emaill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. I'árnázatlan ás 
fodor nélkül csak 66 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozottek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bét mentve.

Az ipolysági kir. törvényszék,
Pk. 1671/1. 1915. szám.

Hirdetmény.
Az ipolysági kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a m. kir. Államvasutak Ipolyság állo­
másának bővítése céljaira szükséges területek 
kisajátítása iránt indított ügyében a kártala­
nítás megkezdésére határnapul 1916 évi feb­
ruár hó 8 napjának d. e. 9 aráját a kir 
törvényszék földszinten 5 ajtó sz alatt lévő 
helyiségbe tűzte Iá.

Az ismeretlenek és távollevők r észére gond­
nokul Mühlstein Gábor ipolysági ügyvédet 
nevezte ki.

A kitűzött határnapon kisajátítót, a kisa­
játítást szenvedett tulajdonosokat, az összes 
telekkvi érdekelteket, gondnokot a törvényes 
következmenyek terhe alatt azzal idézi meg, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja, 
és hogy az egyéni külön értesítés elmara­
dása vagy a tárgyalásról elmaradás miatt 
igazolásnak helye nincs.

Ipolyság, 1915. évi december hó 10-én.
Martinovich István sk.

t. elnök.
Oravetz Béla sk.

kir. tszékí biro, előadó.
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„kiadmány hiteléül“
Cseley
kiadó.

Auguszta naptár
a legjobb magyar írók almanachja.
Jövedelme a Nemzet Háza rokkant­

otthoné.
Szépirodalmi részét Írták : Bálint Lajos, 

Bede Jób, Biró Lajos, Dräsche-Lázár Alf­
réd, Farayó Jenő, Hajdú Miklós, Hajó 
Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, 
Ignotus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andor, 
Krúdy Gyula. Lakatos László, Lázár Mik­
lós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc Ná­
das Sándor, Pékár Gyula, Porzsolt Kál­
mán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini 
Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Auguszta naptár ára 1 korona.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, 

vagy az Auguszta-Alap központi irodájá­
ban (Budapest, Károly-körut 3.)

Portóköltségül 20 fillér, ajánlott küldés 
esetén 45 fillér melléklendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra
A legjobb naptár az Auguszta Nap 

tár. Mindenki vegye meg, mert ezzel 
rokkant hőseinken segít!

meghívó.
»»Az „IPOLYSÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR* 
folyó évi február lS-átC (vasárnap) d. e. 10 
órakor saját helyiségében tartja meg

XLVll-ik üzlet évi rendes közgyűlését,
iészvényeseit tisztelettőlmelyre a társaság 

meghívja.

A közgyűlés tárgyai :

1. Jelentése az igazgatóság és felügyC 
zottságnak az 1915. évi üzlet eredi.,

2. Határozat hozatal a tiszta jövedelem 
felosztása, valamint a felmentvény megadása 
iránt.

3. Az 1916. évi költségvetés megállapítása.
4. Az igazgatóság két tagjának két évi 

időtartamra való megválasztása.
5. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­

tésé re két. részvényes kiküldése.
Ipolyság, 1916 január hó 29-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csbk oly részvényes gyakorolhatja sza­
vazati jogát, kinek részvénve j a közgyűlés megtartását 
megelőző év utolsó napján «evére volt Írva.

Vagyon.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁjTOJÁN~ÍPOLYSAOON

1 Készpénzkészlet 1915 dec: 31. 107093-61
62 Más intézeteknél elhelyezve 90876 33

3 Értékpapírok 447059-50
4 Értékpapírok függő kamata 9976 95
5 Törlesztéses jelzálog kölcsönök 836564 81
5 Kamatozó jeízálog kölcsönök 1950370-41
6 Váltó kölcsönök 1578322-56

62 Folyószámlái adósok fedezet
mellett 574196-09

7Értékpapír előleg 34634-70
8 Intézeti ház 45000-—
9 Telefon letét 50-—

10 Idegen pénzek és szelvények 26V82
63 Hátralékos kamat 49817-70
62 Óvadékok 151000-—
37 Biztosítási értékek 48116

Összesen : 5875705 64

Teher

18 Részvénytőke 720000.—
19 Tartalékalap 210000-—
20 Külön tartalékalap 24986-70
21 Osztalék tartalék alap 20000-—
22 Nyugdíj alap 104910-—
23 Jubileumi alap 8328- —
24 Betétek könyvecskére 3645792-71
62 Betétek folyószámlán 140625-16
25 Visszloszámitolás 250776-44
62 Folyószámlái hitelezők (hadi-

kölcsön lombard) 377751-02
2610 °/o betéti kamatadó hátrá-

lék (II. félévre) 8035-51
27 10 °/o folyószámlái betét kamat-

adó hátrálék (II. félév) 283-73
281913 évi fel nem vett osztalék 715-—
51 1914 évi fel nem vett osztalék 500 —
64 Átmeneti kamat 47859-28
25 Fel nem vett tiszteletdij 223 60
30 Letétek 8609-38
57 Hadikölcsön szelvény kamat 2430"—
60 Számológép alap 85-40
29 Óvadékok 151000-—
65 Függő tételek 500-—

Nyereség 152293-71
Összesen: 5875705 64

Ipolyság, 1915. december hó 31.

Berkó István s. k.
igazgató.

Marisán Béla s. k. Szkladányl Károly $• k-
pénztárnok titkár.


